
 

 

UME CIDADE DE SANTOS 

HISTÓRIA SEMANA 2 – Prof. Delcio 

Leiam com atenção e respondam conforme o texto da 

semana 1 

1.  Guilherme de Orange foi proclamado rei depois de 

ter assinado a declaração de direitos, imposta pelo 

parlamento, à qual determinava limitações ao poder 

real. Dentre as limitações, destacavam-se a: 

a) obrigação de indicar nobres para as forças armadas 

e elementos de clero para dirigir as universidades. 

b) Negação do anglicanismo como religião oficial da 

Inglaterra e a tolerância a todos os cultos. 

c) Exigência do parlamento ser composto por dois 

terços de puritanos e a concordância em apoiar 

militarmente o combate às heresias. 

d) Obrigação de convocar o parlamento periodicamente 

e a proibição de criar novos impostos. 

e) Pacificação interna da Inglaterra e o respeito à 

supremacia papal. 

 

2.  No período de 1649 a 1660, desenvolveu-se na 

Inglaterra o regime republicano. Em 1651 Cromwel 

procedeu à unificação da Inglaterra, Irlanda e 

Escócia, tornando-se lorde protetor da comunidade 

britânica. Ainda em 1651, o Parlamento votou os Atos 

de Navegação, segundo os quais: 

a) Os dirigentes britânicos buscavam monopolizar o 

comércio e a navegação nos chamados sete mares, 

afetando diretamente a Holanda, detentora até então 

de enorme poder naval. 

b) Os dirigentes ingleses determinaram que o 

transporte de quaisquer produtos de origem colonial, 

assim como das espécies monetárias, seria realizado 

por navios de países europeus. 

c) A Inglaterra declarava guerra à Holanda, uma vez 

que esta, buscando assegurar o poder naval, aprovou a 



legislação mercantil que criou as Companhias de 

Comércio. 

d) Produtos como açúcar, tabaco, algodão, madeiras 

tintoriais, produzidos ou fabricados em colônias 

inglesas da América, da África ou da Ásia seriam 

livremente exportados, desde que em navios não-

holandeses. 

e) Ficou determinada a quebra do monopólio inglês 

sobre a navegação comercial mercantil, viabilizando a 

participação dos demais produtores e respectivas 

colônias, no transporte marítimo comercial. 

 

3. No século XVII, a Inglaterra foi revolvida por 

grandes turbulências políticas, econômicas e sociais. 

Trata-se da Revolução Inglesa, um período de 

cinquenta anos de lutas, que representou o embate das 

velhas estruturas feudais com as novas forças do 

capitalismo. As alternativas abaixo apresentam 

características da Revolução Inglesa. 

Assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Promover o rompimento com o sistema feudal. 

b) Promover a substituição do Estado absolutista pelo 

Estado liberal-capitalista. 

c) Propiciar condições para o avanço do capitalismo 

industrial. 

d) Implantar definitivamente a república na 

Inglaterra. 

e) Selar um compromisso entre burguesia urbana e 

nobreza de terras cultivadas em moldes capitalistas. 

4.  A Revolução de 1688, na Inglaterra, representou: 

a) a diminuição do poder exercido pelo Parlamento. 

b) a extinção do poder aristocrático com a adoção do 

voto popular. 

c) O restabelecimento do poder dos reis católicos, 

durante várias décadas. 

d) A derrota do Absolutismo, tornando o Parlamento 

soberano político da nação. 

e) A consolidação do poder do soberano, que podia 

suspender a execução das leis, em caso de guerra. 

 

5. “Ao quebrar o poder do rei, a Guerra Civil varreu 

a principal barreira que impedia os senhores rurais 

de praticar o enclousure e, simultaneamente, preparou 

a Inglaterra para ser governada por uma ‘comissão de 



senhores rurais’(...) designação pouco lisonjeira 

para o parlamento (...) “ 

(Barrington Moore Jr. Origens sociais da ditadura e 

da democracia.) 

Quanto aos reflexos da Revolução Inglesa, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

a) Possibilitou as condições para a instalação do 

capitalismo, ao intensificar os cercamentos e a 

proletarização do campesinato; 

b) Limitou o poder monárquico, permitindo a ascensão 

da burguesia e setores da gentry através do 

Parlamento; 

c) Estimulou a acumulação de capitais que levaria à 

eclosão da Revolução Industrial; 

d) Refletiu a expansão da Contrarreforma na 

Inglaterra, consolidando o poder da Igreja Católica 

vinculada ao Parlamento. 

 

6. (UFMA/1999) O despertar revolucionário dos ideais 

liberais ocorreu na Inglaterra. Foi lá que a 

burguesia chegou primeiro ao poder político e 

estabeleceu um regime parlamentarista. 

Este processo é denominado: 

a) Segunda Revolução Industrial. 

b) Primeira Revolução Industrial. 

c) Revolução Inglesa do século XVII. 

d) Reforma Religiosa. 

e) Contrarreforma. 

 

7. (FATEC SP/2005) Guilherme de Orange foi proclamado 

rei com o nome de Guilherme III, depois de ter 

assinado o Bill Of Rights, com as limitações impostas 

pelo Parlamento à monarquia. 

Sobre essas limitações é correto dizer que: 

a) instituíam um ministério composto pela nobreza 

latifundiária e a burguesia urbana. 

b) Instituíam o anglicanismo como religião oficial da 

Inglaterra e a tolerância a todos os cultos, o que 

foi confirmado pelo rei, apesar de ele ser católico 

extremado. 

c) Combatiam a liberdade de imprensa, a liberdade 

individual e a propriedade privada. 



d) Dispensavam a aprovação das Câmaras para o aumento 

de impostos. 

e) Configuraram um conjunto de medidas que acabou por 

substituir a monarquia absoluta vigente por uma 

monarquia constitucional. 

 

8. (UFRN/2000) “Os Cabeças Redondas (round-heads) 

receberam esse nome pelo corte de cabelo que usavam: 

curto, de forma arredondada, desprezando a moda 

corrente dos cabelos longos entre os membros da 

corte... A partir das vitórias militares sobre os 

Cavaleiros, conseguiram a rendição do rei em 1646. 

Entretanto, Carlos I reorganizou seus soldados e 

recomeçou a guerra, sendo derrotado definitivamente 

pelos Cabeças Redondas de Cromwell. Preso, Carlos I 

foi julgado pela Alta Corte de Justiça a mando do 

Parlamento, sendo condenado à morte. Em janeiro de 

1649 o rei foi decapitado em frente ao palácio de 

Whitehall, em Londres.” 

HILL, C. O eleito de Deus: Oliver Cromwell e a 

Revolução Inglesa. São Paulo: Companhia das Letras, 

1988. p. 179. 

Com relação aos fatos citados no texto acima, é 

correto afirmar que: 

a) o Parlamento, ao executar o rei, atacava um 

princípio central do Estado Absolutista, que era a 

ideia da origem divina do poder real e de sua 

incontestável autoridade. 

b) Os Cabeças Redondas defendiam não apenas a 

extinção do regime monárquico como também a luta 

armada contra nações que tivessem esse regime. 

c) A Revolução Inglesa questionava a legitimidade do 

Antigo Regime Monárquico e desencadeou uma série de 

revoluções, pondo fim ao Estado Moderno na Europa. 

d) A Revolução Inglesa estava afinada com os 

interesses da nascente burguesia, mantendo alguns 

privilégios da nobreza, ligada à Igreja Anglicana. 

 

9. (UFU MG/1996) A Revolução Inglesa do século XVII 

(1642–1689) transformou a estrutura política, 

econômica e social da Inglaterra. Nesta perspectiva, 

pode-se afirmar que: 



I) o poder político mudou de mãos, passando para a 

pequena nobreza rural, a “gentry”, identificada com a 

burguesia mercantil. 

II) No plano econômico a estrutura agrária foi 

transformada, havendo a aceleração do processo de 

cercamento, possibilitando assim, o surgimento da 

grande propriedade capitalista e a generalização das 

relações proletarizantes de trabalho no campo. 

III) a antiga aristocracia teve seus bens confiscados 

ou altamente taxados, sendo obrigada a produzir para 

o mercado. O tradicional clero anglicano perdeu os 

seus bens e sua autonomia; a pequena nobreza rural, 

“gentry”, expandiu seu horizonte econômico com a 

expansão dos cercamentos. 

IV) A Revolução Inglesa possibilitou, pela primeira 

vez à sociedade, a conquista e o gozo da liberdade 

civil e política, especialmente aos homens de 

propriedade. 

Assinale a opção que apresenta as afirmativas 

corretas: 

a) apenas I e II 

b) apenas I e III 

c) apenas II e III 

d) apenas II e IV 

e) todas as afirmativas estão corretas 

 

10. (UNESP SP/1991) O “Ato de Navegação” de 1651 teve 

importância e consequências consideráveis na história 

da Inglaterra por que: 

a) favoreceu a Holanda que obtinha grandes lucros com 

o comércio inglês. 

b) Oliver Cromwell dissolveu o Parlamento e se tornou 

ditador. 

c) Contribuiu para aumentar o poder e favorecer a 

supremacia marítima inglesa no mundo. 

d) Considerava o trabalho como a verdadeira fonte de 

riqueza nacional. 

e) Abolia todas as práticas protecionistas. 

 

 


